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 � Допомога Україні: „Ми мусимо це зробити”

ВАШІНҐТОН. – Республіканський конґресмен 
Майк Тирнер з Огайо, який є головою Комітету 
розвідки в Палаті представників, застеріг своїх 
колеґ, що час збігає для України в її боротьбі 
проти російських нападників. Він це сказав 
12 лютого після свого повернення з Києва, де 
він очолював двопартійну конґресову деле-
ґацію. Це вже була його третя візита в Україну 
від початку війни. Він запевняв Президента 
Воло димира Зеленського, що підкріплення 
надійдуть. М. Тирнер сказав, що не можна 
гаяти часу. „Ми мусимо це зробити, – сказав 
він. – Це вже не є питання „коли ми підтрима-
ємо Україну?” Якщо не зрушимося, то це буде 
покидання України”. Сенат США схвалив 12 
лютого пакет допомоги Україні, Ізраїлеві й 
Тайванові. Але він ще мусить бути схвалений в 
Палаті представників. Хоч М. Тирнер висловив 
певність, що пакет матиме „подавляючу під-
тримку” в Палаті, спікер Палати Майк Джонсон 
не плянує виставляти його на голосування, 
бо деякі республіканці хочуть дочепити до 
нього вимоги зміцнення кордону між США і 
Мексико, щоб стримати потік нелеґальних імі-
ґрантів. Пакет включає 60 млрд дол. допомоги 
Україні. („Politico”)

 � „Корисний ідіот” Карлсон

НЮ-ЙОРК. – Телеаґенція новин „MSNBC” гостро 
скритикувала американського журналіста 
Такера Карлсона за те, що він 8 лютого провів 
інтерв’ю з президентом Росії Володимиром 
Путіном. Понад дві години колишній каґебіст 
використав цю плятформу для поширення про-
паґанди про війну в Україні. Т. Карлсон не спи-
тав В. Путіна про понад 30 тис. вбитих цивіль-
них українців та про його наказ обстрілюва-
ти цивільні об’єкти в Україні, яку він назвав 
„штучною державою”. „Корисний ідіот” ніколи 
не запитав В. Путіна про отруєння його політич-
них опонентів, чи їхнє ув’язнення, чи фатальні 
випадання з вікна. Координатор стратегічної 
комунікації Ради національної безпеки США 
Джон Кірбі сказав 8 лютого, що ніхто у США не 
повинен бути ошуканий намаганнями В. Путіна 
виправдати своє вторгнення в Україну. „Він 
напав на сусідню країну без провокації, Україна 
не була загрозою ні для кого, і американський 
народ розуміє за що Україна воює, – сказав він. 
– Пам’ятайте, що ви чуєте Володимира Путіна. 
І ви не повинні приймати щонебудь за чисту 
монету з того, що він каже”. („MSNBC”)

 � Росія „розшукує” прем’єра Естонії

МОСКВА. – Міністерство внутрішніх справ 
Росії оголосило 13 січня, що воно „розшукує” 
Прем’єр-міністра Естонії Каю Калас. Її ім’я є на 
базі даних осіб, яких „розшукують за кримі-
нальним кодексом”. Вперше Росія запровадила 
кримінальну справу проти голови закордон-
ного уряду. 46-літня К. Калас є на списку разом 
з Державним секретарем Естонії Таймаром 
Петеркопом і Міністром культури Литви 
Сімінасом Кайрисом. Всі три балтійські країни, 
Литва, Латвія та Естонія, заморозили свої кон-
такти з В. Путіном після його нападу на Україну. 
Представник Кремля Дмитро Пєсков сказав, 
що К. Калас розшукується за „осквернення істо-
ричної пам’яті”. У 2022 році вона закликала до 
демонтування 200-400 пам’ятників з совєтської 
ери в Естонії, щоб запобігти „посилення воро-
жости в суспільстві та розкривання старих ран”.  
Всі три балтійські країни є членами ЕС і НАТО.  
К. Калас є прем’єром від 2021 року й актив-
но підтримує Україну від початку війни. „Ми 
віримо в Україну, яка є країною з ліберальної 
демократією та економікою вільного ринку, і 
яка стане членом ЕС та НАТО, – сказала К. Калас 
минулого місяця на зустрічі з Президентом 
України Володимиром Зеленським. – Чим 
сильнішою Україна є, тим скоріше пункт зламу 
настане в Росії”. („Time”)

АМЕРИКА І СВІТУКРАЇНСТВО У СВІТІ 

Український дім діє в Роттердамі
Людмила Островська

Український дім в Роттердамі – унікальне яви-
ще. Це структура муніципальної влади. Саме 
наданням цього приміщення тут відреаґували на 
зухвалий напад Росії на  Україну. Активістка укра-
їнської діяспори Оксана Савчук пішла в мерію і  
пояснила, що українцям потрібне місце для 
подальшої роботи й муніципалітет Роттердама 
найняв компанію, яка займається діяльністю соці-
яльних центрів, і вони запропонували їй бути 
координатором. 

О. Савчук розповіла: „Я  запропонувала створи-
ти Український дім і 18 березня минулого року ми  
відкрили двері цього закладу, який для багатьох 
став рідним домом“.

 О. Савчук шість років тому, закінчивши бака-
лаврат архітектурного факультету    Івано-
Франківського національного технічного універ-
ситету нафти і газу, поїхала на навчання до Швеції,  
звідти переїхала до Бельгії, де стала дипломова-
ним архітектором. В Роттердам вона приїхала на 
стажування, працювала за професією чотири роки, 
займалася соціяльним житлом, озелененням фаса-
дів, була активною членкою національного архі-
тектурного музею. У своєму мікрорайоні розпоча-
ла робити спільний город-клумбу. Місцеві меш-
канці підтримали її, спільно озеленили мікрора-
йон. А на виборах за ініціятивну українку проголо-
сували місцеві, і вона стала депутатом мікрорайо-
ну Матенесе в Роттердамі. Після 24 лютого 2022 
року стала активно займатися волонтерською 

діяльністю, допомагати українцям, які через війну 
опинилися у Нідерляндах. Тепер є 25 активних  
волонтерів. Серед них  тернополянки Марія 
Петрочко і Софія Мандзій. 

Проводили на початках акції протесту, пізніше 
відбувся міжнародний забіг „Шаную воїнів, біжу за 
героїв України“, до якого долучилося близько ста 
учасників. У 2018 році таку акцію започаткував 
батько загиблого героя російсько-української 

Оксана Савчук

(Закінчення на стор. 8)

СКУ подякував Валерію Залужному

Українські біженки: два роки в Польщі

Український фільм отримав нагороду

ТОРОНТО. – Світовий конґрес українців (СКУ) 
висловив подяку Валерію Залужному за видатну 
та віддану службу народу України на посаді 
Головнокомандувача Збройних сил. 

„Ваша відданість, лідерство та хоробрість надих-
нули світ, і ви назавжди залишитесь одним з сим-
волів неймовірної боротьби України за свободу та 
незалежність“, – наголосили в СКУ і зауважили, що 

генерал В. Залужний – вмілий воєначальник, який 
зупинив і продовжував відтісняти „другу армію 
світу“ від початку геноцидного повномаштабного 
вторгнення Росії в Україну. Його харизма, скром-
ність і чуйність до своїх військових зробили гене-
рала Героєм України і лідером, якому довіряють. 

СКУ подякував В. Залужному за тісну співпрацю 
в рамках ініціятиви „Unite With Ukraine“. (СКУ)

Д-р Пьотр Длугош

Минає два роки з початку війни між Росією та 
Україною. Конфлікт змусив мільйони українських 
громадян шукати притулку за межами країни. 
Частина воєнних біженців прибула до Польщі. 
Тому в рамках Міждисциплінарної лябораторії 
вивчення війни в Україні ми провели опитування, 
яке покаже, як біженці дають собі раду в нашій 
країні і чи інтеґруються вони в польське суспіль-
ство. Це вже друге опитування, яке проводилося 
серед біженців війни. Перше ми провели у квітні-
травні 2022 року.  На основі цього дослідження 
вийшла публікація під назвою. „Воєнні біженці з 
України – життя в Польщі та плани на майбутнє“.

У цьому дослідженні ми вирішили опитувати 
лише жінок, оскільки вони становлять переважну 
більшість біженців у Польщі.

Демонстраційно-суспільні функції

У досліджуваному колективі три чверті жінок 
до війни мешкали у великих містах (понад 500 
тис.), і лише 6 відс. – у сільській місцевості. 
Більшість жінок-біженок приїхали з Київської, 
Харківської, Дніпропетровської областей. Середній 
вік – 44 роки. Більшість опитаних мають вищу 
освіту (83 відс.). Жінки-біженки походять із сімей, 
які були фінансово забезпеченими до початку 
війни (65 відс.).

Діти
Серед опитаних 66 відс. перебувають у шлюбі, 

53 відс. приїхали до Польщі самостійно з дітьми. З 
цих жінок 38 відс. мають одну дитину, 29 відс. – 
двох дітей. Більше половини дітей, які приїхали з 

БЕВЕРЛІ-ГИЛЗ. – Український фільм „20 днів у 
Маріуполі“ режисера Мстислава Чернова отримав 
нагороду Ґільдії режисерів Америки (DGA Awards)  
в категорії „Найкраща режисура – документаль-
ний фільм“. Сам М. Чернов не зміг бути присутнім 
на заході.  Лавреатів премії за видатні режисерські 
досягнення у 2023 році оголосили 10 лютого під 
час 76-ої щорічної церемонії нагородження DGA 
Awards у готелі „Beverly Hilton“ у Беверлі-Гилз. 
Документальна стрічка про перші дні облоги 

російськими загарбниками Маріюполя потрапила 
у шортлист премії “Оскар” відразу у двох категорі-
ях. Фільм показує облогу міста від 24 лютого 2022 
року – режисерський дебют воєнного кореспон-
дента, фотографа, відеографа та письменника М. 
Чернова. Також до створення картини були залу-
чені фотограф Євген Малолєтка та продюсер і 
журналіст Василіса Степаненко. За роботу в 
Маріюполі вони отримали Пулітцерівську премію. 

Укрінформ

(Закінчення на стор. 10)


